

„Молодая Ленинка“
7. Волгоград, 1989, 12 янв

ТВОРЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ



ВЗРОСЛЫЕ ИГРАЮТ В КУКЛЫ

Волгоградский театр кукол на сцене представляют актрисы Наталья Усова, Лидия Текучева, Елена Кощина, Татьяна Балакшина и Валентина Турченкова. Стаж работы в театре у девушек небольшой, от года до трех лет. Но за это время они успели сыграть немало интересных ролей. Елена Кощина — выпускница Ярославского театрального училища, Текучева, Усова и Турченкова закончили трехгодичную студию при Волгоградском театре кукол:

— Всегда мечтали о театре. Правда, не думали, что будем работать с куклами. А сейчас не представляем, что судьба могла бы сложиться иначе, не было бы знакомств с маленькими зрителями...

Татьяна Балакшина пришла сюда, прочитав в газете, что театр кукол приглашает желающих для работы во вспомогательном составе:

— В институт не поступила, работала. И вдруг — это объявление. Решила попробовать, хотя я думала: «Какая из меня актриса?» А сейчас «за спиной» премьеры — Заяц в «Морозко», медвежонок Топочка в «Веселых медвежатах».

В театре девушкам очень помогают наставники, такие опытные актеры, как В. Лозинская, Н. Голубева, Э. Ильина, засл. арт. РСФСР Ю. Г. Семикин.

— Наши наставники — актеры того же амплуа, что и мы, — рассказывают актрисы. — На

репетициях и спектаклях они следят за нашей работой. Снизу куклы видны иначе, чем из зала, кажется, что делаешь все хорошо... А оказывается, не всегда можешь правильно выразить свою мысль. В таких случаях наставники подсказывают какое-то новое решение.

Молодые актрисы проводят большую работу с детьми: участвуют во встречах со зрителями, рассказывают ребятам о технике своего мастерства, водят их по цехам — показывают театр «изнутри».

Лидия Текучева и Елена Кощина шефствуют над кружком кукол 14-й волгоградской школы, стараются научить ребят тому, что умеют сами. И узнают, что нравится детворе. Это помогает работать.

Вместе с театром девушки много ездят по области — выступали со спектаклями в двенадцати трех районах, побывали на гастролях в Казани, Рязани. Приняли активное участие в проведении традиционной недели «Театр и дети».

— Есть ли в репертуаре спектакль, в котором играли бы вы все вместе?

— Пока нет, мы работаем в двух разных группах. Но сейчас актер Валентин Пашков ставит внеплановый спектакль «Три поросенка», многих ждут там новые роли.

И. ПОСТНИКОВА,
инженер РСУ
«Тепловые сети».

НА СНИМКЕ: Татьяна Балакшина.

Фото А. ЛЕВИЦКОГО.